بسمه تعالی
فرم طرح درس : 


  نام  و کد درس :    مدیریت و اقتصاد در داروسازی                              رشته و مقطع تحصیلی : داروسازی-                                      ترم   : 
     نیمسال اول / دوم / تابستان                                                   روز و ساعت برگزاری :                                                     محل برگزاری:   دانشکده داروسازی 

    تعداد و نوع واحد ( نظری / عملی ) :                                          دروس پیش نیاز :   ندارد
مدرس یا مدرسین:      دکتر سیاهی                                                               شماره تماس دانشکده:



	جلسه اول 

اهداف کلی : آشنایی با مبانی اقتصاد


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو در پایان جلسه باید موارد ذیل را بداند : 

1- تعریف اقتصاد و مفهوم اقتصاد کلان و خرد.
2- تعادل اقتصادی و رشد اقتصادی.
3- عوامل تولید و عرضه و تقاضا. 
4- اقتصاد کلان دارو و جایگاه آن در اقتصاد جهانی.
5- شاخص های اقتصادی دارو در ایران. 

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه دوم
اهداف کلی : اقتصاد در سیستم های بهداشتی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- اقتصاد سلامت و مشخصه های آن .
2- شاخص های اقتصادی سلامت واهمیت آن.
3- تأثیر اداره مالی در شاخص های سلامتی. 
4- آنالیزهای هزینه در اقتصاد سلامت. 

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه سوم
اهداف کلی : مبانی مدیریت 



	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1-تعریف و مفهوم مدیریت. 

2- مدیریت منابع.

3- برنامه ریزی در مدیریت ( کوتاه مدت، بلند مدت، استراتژیک )

بودجه بندی در مدیریت.

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه چهارم
اهداف کلی : برنامه ریزی استراتژیک


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- تعریف برنامه ریزی استراتژیک 
2- تفاوت برنامه ریزی استراتژیک با برنامه ریزی بلند مدت. 
3- ارکان برنامه ریزی استراتژیک
4- نحوه تدوین برنامه ریزی استراتژیک
آنالیز تحلیل وضعیت  ( SWOT

	شناختی

	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه پنجم
اهداف کلی : برنامه استراتژیک


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- تعیین اهداف در برنامه ریزی استراتژیک
2- تدوین استراتژی ها براساس آنالیز تحلیل وضعیت 
3- تدوین برنامه عملیاتی و مشخصه های آن
4- نحوه ارزیابی برنامه عملیاتی استراتژیک
استراتژی های ادغام – ثبات رشد – خرید – انحلال و انقباض در شرکت ها

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه ششم
اهداف کلی : مدیریت منابع انسانی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- اهمیت مدیریت منابع انسانی 
2- نحوه انتخاب نیروی انسانی  (Selection)
3- تربیت و آموزش نیروی انسانی  ( training )
4- نگهداری نیروی انسانی  ( maintenance ) 
5- حقوق قانونی و جبران خدمت نیروی انسانی
سازماندهی و بکارگیری نیروی انسانی.

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه .هفتم....

اهداف کلی : حسابداری در داروسازی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- مفاهیم دارائی، بدهی، سرمایه. 
2- روش های ثبت وقایع مالی ( دفتر روزنامه، کل، معین )
3- روشهای تجزیه و تحلیل وقایع مالی
4- حسابداری خرید و فروش کالا

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه هشتم
اهداف کلی : گزارشات مالی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- ترازنامه و نحوه تهیه آن ( تراز آزمایشی – تراز سالیانه )
2- صورتحساب سود و زیان و نحوه تهیه آن
3- صورتحساب سرمایه
انبارگردانی و اهمیت آن در تهیه گزارشات مالی

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه نهم
اهداف کلی : مدیریت مالی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	1- دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

2- کاربرد حسابداری و صورت های مالی از نظر مدیریت داروخانه.
3- نسبت های مالی
4- ارزیابی وضعیت رشد مالی
تصمیم گیری در مدیریت مالی

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه  دهم
اهداف کلی : مدیریت منابع مالی و تأمین مالی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- آشنایی با روش های تأمین مالی کوتاه مدت
2- آشنایی با روش های تأمین مالی بلند مدت
3- نقش وام های اعتباری و تأمین مالی داروخانه و شرکت های داروئی 
واگذاری سهام و شراکت در تأمین مالی و سرمایه گذاری 

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه  یازدهم
اهداف کلی : مدیریت سرمایه گذاری در داروخانه 



	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- نحوه محاسبه سرمایه مورد نیاز برای تجهیز داروخانه 
2- سرمایه راه اندازی داروخانه 
3- سرمایه در گردش
4- تأمین نقدینگی 
5- مدیریت صندوق و کالا 

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه دوازدهم
اهداف کلی : پروسه های مدیریتی در داروخانه 



	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- مدیریت کالا و موجودی
2- مدیریت سفارش دارو 
3- مدیریت اعتبار و مطالبات سازمانهای بیمه گر
4- مدیریت فروش دارو 

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه سیزدهم
اهداف کلی : مدیریت بازاریابی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- مفاهیم بازاریابی
2- شناخت نیازهای انسانی هرم مازاد
3- روش های تأمین نیاز و بازاریابی
4- سیر تبدیل نیاز به خواسته و تقاضا و درخواست کالا
5- نقش کالاها در تأمین نیازهای مردم و کالاهای بهداشتی

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه  چهاردهم
اهداف کلی : بازار سلامت و مدیریت داروخانه 



	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- تفاوت بازار سلامت با سایر کالاها و خدمات 
2- مدیریت فروش کالا و خدمات سلامت
3- انتخاب محل داروخانه 
4- مدیریت فروش کالاهای بهداشتی و دارو
نحوه محاسبه قیمت کالاها و خدمات فنی سلامت

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه  پانزدهم
اهداف کلی : فارماکواکونومی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- تعریف فارماکواکونومی و تفاوت آن با مدیریت اقتصاد دارو
2- روشهای ارزیابی هزینه های درمان داروئی 
3- آنالیز هزینه های بیماری
4- آنالیز – هزینه – اثر بخشی
5- آنالیز – هزینه –منفعت

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار

	جلسه شانزدهم
اهداف کلی : مدیریت ریسک


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	دانشجو باید در پایان جلسه موارد ذیل را بداند. 

1- شناسایی ریسک های خدمات داروئی 
2- مدیریت ریسک سرمایه 
3- بیمه سرقت ، آتش سوزی و بلایای طبیعی
4- بیمه مسئولیت مدنی و خطاهای فنی و شکایات
5-مدیریت ریسک هزینه های قانونی و شکایات کارکنان

	شناختی
	تدریس و پرسش و پاسخ و ترغیب به فعالیت کلاسی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث

	کلاس درس
	10 دقیقه

20 دیقه

20 دقیقه 

10 دقیقه 

 20 دقیقه
	تخته وایت برد
	امتحان پایان ترم و ارزیابی سمینار


· سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : 
· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
2. ارائه سمینار توصیف موردی یا گزارش تحقیق توسط دانشجویان
3. آزمون کتبی تستی و تشریحی 
· منابع اصلی درس( رفرانس ):

1- پرویز بختیاری ، حسابداری و مدیریت مالی برای مدیران، نشر سازمان مدیریت صنعتی 1386 

2- دکتر داود محب علی ، دکتر علی اکبر فرهنگی، مدیریت بازار، نشر امیر کبیر 1385 
3- Remington's Pharmaceutical , Pharmaceutical Economics and management  Sciences 

4-دکتر سید جمال الدین طبیبی ، دکتر محمدرضا ملکی، برنامه ریزی استراتژیک، وزارت بهداشت درمان و آموزش پزشکی 1382. 
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